
AMFF # Author Title Ed. Vols. Binding Date Publisher Special Comments

2021.035.167 Porta, Giovanni Battista Magiae Naturalis 2 1 Orig Vellum 1597 Apud Andreae Wech. In Latin; Title written in ink

2021.035.168 Taverner, John Certaine Experiments Concerning Fish… 1 1 Later Vellum 1600 William Ponsonby David Wagstaff Copy

2021.035.144 Gardiner, Samuel A Booke of Angling, or Fishing, Wherein… 1 1 Cont. Calf 1606 Thomas Purfoot Red morocco box; Only copy extant

2021.035.098 Clemente, Africo Della Agricultura….. 1 1 Orig vellum 1608 Baglioni 7th part devoted to fishing

2021.035.169 Markham, Gervase The English Husbandman 1 1 Later Calf 1614 T.S. For John Browne 1st & 2nd Books/ Pleasure of Princes (on spine)

2021.035.170 Markham, Gervase The Pleasure of Princes 1 1 Mod Morocco 1614 John Browne Angling section bound separately

2021.035.171 Markham, Gervase The English Husbandman 1 1 Orig. Calf 1615 T.S. For John Browne 1st Part/ Second Book

2021.035.165 Peacham, Henry The Compleat Gentleman 2 1 Sheep 1627 Constable Rare: Not in W&S

2021.035.045 Barker, Thomas The Art of Angling 2 1 Later Morocco 1653 Unknown

2021.035.166 Plat, Hugh The Jewel House… 2 1 Mod Full Calf 1653 Bernard Alsop

2021.035.164 Peacham, Henry The Compleat Gentleman 3 1 Later Calf 1661 E. Tyler

2021.035.162 Venables, Col. Robert The Experienced Angler 1 1 Full Morocco 1662 Richard Marriot Dermot, Earl of Mayo Bookplate; 1683 frontispiece

2021.035.072 Boyle, Robert Occasional Reflections Upon Several … 1 1 Cont. Calf 1665 W. Wilson

2021.035.106 Cox, Nicholas The Gentleman's Recreation 1 1 Orig. Sheepskin 1674 E. Flesher All 4 plates(rare);copy described in Heckscher

2021.035.105 Cotton, Charles The Compleat Angler 1 1 Full Calf 1676 R. Marriot & H. Brome

2021.035.163 Walton, I. & Cotton The Compleat Angler 5 1 Cont Calf 1676 R. Marriot & H. Brome Half morocco box

2021.035.161 Wolley, Hannah The Accomplished Ladies Delight / New and Excellent Experiments2 1 Later Calf 1677 Nath. Crouch Fp, title remounted (Two titles bound into one book) 

2021.035.091 Chetham, James The Angler's Vade Mecum 1 1 Cont. Calf 1681 T. Bassett

2021.035.160 Nobbes, Robt. The Compleat Troller 1 1 Full Calf 1682 T. James Back cover detatched

2021.035.157 Venables, Col. Robert The Experienced Angler 5 1 Later Morocco 1683 B.W. For B. Tooke Bayntun Binding; binding repair

2021.035.330 Wolley, Hannah Secrets in Angling 3 1 Old 1/2 Calf 1683 Benjamin Harris

2021.035.158 S. J. (Smith, John?) Profit and Pleasure United, or ….. 1 1 Cont. Calf 1684 Job How Front pages loose

2021.035.057 Blagrave, Joseph The Epitome of the Art of Husbandry 4 1 Later maroon calf 1685 B. Billingsly 3rd ed has 19pp on fishing

2021.035.061 Blome, Richard The Gentleman's Recreation 1 1 Cont. Calf 1686 S. Roycroft

2021.035.013 Gent, J. W. Systema Agriculturae 1 1687

"Printed for Tho. Dring, at the 

Harrow at the corner of 

Chancery-lane in Fleetstreet"  

2021.035.092 Chetham, James The Angler's Vade Mecum 2 1 Cont. Calf 1689 T. Bassett

2021.035.142 Franck, Richard Northern Memoirs 1 1 Full Morocco 1694 Private Riviere Binding

2021.035.156 S. J. (Smith, John?) The True Art of Angling 1 1 Orig. Sheep 1696 G. Conyers & J. Sprint Mod box

2021.035.107 Cox, Nicholas The Gentleman's Recreation 4 1 Cont. Calf 1697 N. Rolls All 4 plates

2021.035.221 S. J. (Smith, John?) The True Art of Angling 2 1 Cont. Calf 1697 G. Conyers & J. Sprint

2021.035.093 Chetham, James The Angler's Vade Mecum 2 1 Full calf 1700 Battersby Cover detached

2021.035.008 Anonymous Dictionarium, Rusticum & Urbanicum 1 1 Marble Bds/Cloth 1704 F. Nicholson Litchfield Bookplate

2021.035.213 Howlett, Robert The Angler's Sure Guide 1 1 Full Morocco 1706 J.H. for G. Conyers Modern Binding by Roger de Coverly & Sons

2021.035.222 Mortimer, J. The Whole Art of Husbandry 2 1 Full Calf 1708 F.H. For H. Mortlock

2021.035.214 Liger, Louis Amusements de la Compagne… 2 1 Full Calf 1709 Claude Prudhomme One of two

2021.035.215 Liger, Louis Amusements de la Compagne… 2 1 Full Calf 1709 Claude Prudhomme Two of two

2021.035.218 Markham, Gervase The Young Sportsman's Delight…. 1 1 Contemp Sheep 1712 For G. Conyers In solander box

2021.035.219 S. J. The Innocent Epicure 2 1 Full calf 1713 Gosling

2021.035.220 North, Roger A Discourse of Fish and Fish Ponds 1 1 Full Sheep 1713 E. Curll

2021.035.115 Curll, H. The Whole Art of Angling 1 1 cont. Sheep 1714 H. Curll Solander box

2021.035.209 Liger, Louis Traitte de Toute Sorte… de Peche 2 2 Full Calf 1714 d'Estienne Roger One of two

2021.035.210 Liger, Louis Traitte de Toute Sorte… de Peche 2 2 Full Calf 1714 d'Estienne Roger Two of two

2021.035.211 Jacob, Giles The Compleat Sportsman 1 1 Full Calf 1718 E.N. & R.G.

2021.035.329 Wolley, Hannah New and Excellent Experiments 10 1 1/4 Calf 1719 Daniel Pratt

2021.035.212 Moore, Sir J. England's Interest 5? 1 Full Calf 1721 A. Bettesworth

2021.035.207 Saunders, J The Compleat Fisherman 1 1 1/2 Calf 1724 Mears, Tooke & Motte

2021.035.159 Wolley, Hannah The Accomplished… (Compleat Servant's…) ? 1 cont. Sheep 1725 Unknown Defective

2021.035.206 S. J. (Smith, John?) The True Art of Angling 5 1 Cont. Calf 1725 G. Conyers

2021.035.009 Anonymous The Gentleman Angler 1 1 Full calf 1726 A. Bettesworth

2021.035.208 Sannazaro, Jacapo The Piscatory Ecologues R 1 Later 1/2 Morocco 1726 Millan Thomas Westwood Boolplate, signature

2021.035.116 Curll, H. The Gentleman Fisher; or….. 2 1 Cont. Calf 1727 H. Curll

2021.035.077 Browne, Moses Piscatory Ecologues 1 1 Cont. Calf 1729 C. Ackers

2021.035.136 Ford, Simon Piscatio, or Angling… 1 1 Mod 1/2 Morocco 1733 J. Wilford

2021.035.010 Anonymous The Gentleman Angler 2 1 Full calf 1736 A. Bettesworth

2021.035.149 H., R. The School of Recreation ? 1 Full Calf 1736 A. Bettesworth

2021.035.073 Brookes, R. The Art of Angling 1 1 1/2 Morocco 1740 John Watts Litchfield Bookplate - check number

2021.035.217 Williamson, John The British Angler 1 1 Cont. Calf 1740 J. Hodges Sherwin, Kienbusch Bookplates

2021.035.011 Anonymous The Gentleman Angler 4 1 3/4 Morocco 1743 C. Hitch Early Gosden binding

2021.035.074 Brookes, R. The Art of Angling 2 1 Cont. Calf 1743 John Watts Much rarer than 1st Ed.



2021.035.071 Bowlker,  Richard The Art of Angling Improved… 1 1 Cont. Calf 1746 M. Olivers Charles Wetzel Bookplate; repair binding

2021.035.147 Griffiths, Roger An Essay to Prove That the…. 1 1 Cont. Calf 1748 Robert Brown

2021.035.216 Smith, George The Angler's Magazine 1 1 Orig sheep 1754 W. Owen Gilt dec, new spine

2021.035.012 Anonymous The Country Gentleman's Companion 2 1 Full calf 1755 Peter Wilson Litchfield Bookplate

2021.035.053 Binnell, Robert, ed. A Description of the River Thames: + (2) 1 1 Cont. 1/2 Calf 1758 T. Longman Bound With 2 other fisheries books (1787, 1811)

2021.035.203 Scott, Thomas The Anglers. Eight Dialogues…. 1 1 Cont. Calf 1758 E. Dilly

2021.035.134 Fairfax, Thomas The Complete Sportsman 2 1 1/4 Calf 1760 J. Cooke

2021.035.014 Anonymous The Universal Angler 1 1 Full calf 1766 Unknown Interesting Provenance & Ass'n With Letter

2021.035.135 Fletcher, Phineas Piscatory Ecologues 1 1 Cont. Calf 1771 A. Kincaid & W. Creech Thomas Philip Earl de Grey Bookplate

2021.035.205 Ruddiman, Walter A Collection of Scarce, Curious and….. 1 1 1/2 Calf 1773 W. Ruddiman Very rare

2021.035.067 Bowlker,  Chas. The Art of Angling 2 1 1/4 Calf 1774 John Baskerville Slipcase 1/4 Morrocco

2021.035.075 Brookes, R. The Art of Angling 4 1 1/2 Morocco 1774 T. Lowndes Cover off

2021.035.015 Anonymous The Sportsman's Dictionary 2 1 Orig. Calf 1778 Fielding and Walker

2021.035.016 Anonymous The Complete Fisherman, or Univ. Angler 4 1 I/2 Morocco 1778 Fielding and Walker

2021.035.204 Shirley, Thomas The Angler's Museum 1 1 I/2 Morocco 1784 John Fielding

2021.035.005 Allnutt, Zachary An Essay on… Angling in the ...Thames…. 1 1 Modern 1/2 Calf 1785 Smart and Cowslade Author identified on title

2021.035.017 Anonymous Anglers Complete Assistant 1 1 1/2 Morocco 1785 J. Wilkinson

2021.035.188 Morgan, George The New Complete Sportsman 1 1 3/4 Calf 1785 Alex Hogg Binding: Gilt with marbled boards

2021.035.018 Anonymous North Country Angler 1 1 Full calf 1786 W. Richardson

2021.035.050 Best, Thomas Art of Angling 1 1 Full Sheep 1787 C. Stalker & H. Turpin

2021.035.019 Anonymous North Country Angler 2 1 Later 1/2 Calf 1789 D. Smith Heckscher Copy

2021.035.103 Cole, R.  The Young Angler's Pocket Companion 1 1 Modern Calf 1795 R. Bassam

2021.035.104 Cole, R.  The Young Angler's Pocket Companion 1 1 Orig. Wrappers 1795 R. Bassam Rare in orig wrappers

2021.035.086 Charfy, Guiniad The Fisherman, or the Art of Angling…. 1 1 Orig. Calf 1800 J. Dixwell In vol. with The Fowler, Hunting; Litchfield BP

2021.035.187 Taylor, Samuel Angling in All Its Branches 1 1 Later Calf 1800 T. N. Longman

2021.035.118 Daniel, Rev. W.B. Rural Sport 1 2 Full Morocco 1801 Bunny & Gold Ornate bindings volume 1 of 2

2021.035.190 Snart, Charles Practical Observations on Angling 1 1 Full Calf 1801 S & I Ridge

2021.035.191 Salter, Robert The Modern Angler 1 1 1/2 Calf 1801 J. Salter

2021.035.354 Daniel, Rev. W.B. Rural Sport 1 2 Full Morocco 1801 Bunny & Gold Ornate bindings volume 2 of 2

2021.035.186 Pollard, Richard The New and Complete Angler 1 1 1/4 Calf; Marbled Bds 1802 Alex Hogg Vermont Lib. markings

2021.035.020 Anonymous The Kentish Angler 1 1 I/2 Morocco 1804 J. Wallis Petit Copy

2021.035.047 Clifford, Charles The Angler: A Didactic Poem 1 1 Full calf 1804 W. Spilsbury Bound With Barker, 1820

2021.035.185 Neil, A. The Whole Art of Fishing 2 1 Orig Wraps 1804 A. Neil In clamshell Box

2021.035.021 Anonymous The Angler's Pocket Book 3 1 Later 1/2 Calf 1805 H. K. Causton With Nobbs's Treatise on Trolling

2021.035.184 Neil, A. Complete Angler, or the…. 3 1 1/2 Calf 1806 A. Neil Lacks f/p

2021.035.272 Mackintosh, Alexander The Modern Fisher 1 1 Orig. Paper Boards 1806 Henry Mozley

2021.035.079 C. H. The Fisher Boy 1 1 Full Calf 1808 Vernor, Hood & Sharp Inserted print opposite frontispiece (1827)

2021.035.183 Williamson, T., Capt. The Complete Angler's Vade Mecum 1 1 Later 1/2 Calf 1808 Payne and Mackinlay

2021.035.189 Howitt, S. The Angler's Manual 1 1 3/4 Morocco 1808 G.F. Harris 12 engraved plates in color

2021.035.022 Anonymous A Concise But Comprehensive Treatise… 1 1 Contemp calf 1809 Lewes

2021.035.048 Berners, Juliana Book of St. Albans R 1 Full Morocco 1810 Harding and Wright Fine tooled binding: 1/150

2021.035.051 Best, Thomas Art of Angling 9 1 Cont. 1/2 Calf 1810 Jas. L. Black 1st Amer. Ed.

2021.035.023 Anonymous The Angler's Assistant, or Art of Angling 1 1 Orig. Wrappers 1813 Mason's Pamphlet 36pp variety

2021.035.068 Bowlker,  Chas. The Art of Angling R 1 Contemp calf 1814 Ludlow 9 mounted flies added (earliest preserved flies?)

2021.035.181 Porter, Anna Maria Tales of Pity on Fishing, Shooting…. 1 1 1/4 Morocco 1814 H. Bryer

2021.035.182 Salter, T.F. The Angler's Guide 1 1 1/2 Morocco 1814 T. Tegg Pictorial upper wrapper bound in

2021.035.024 Anonymous The Angler's Assistant, or Art of Angling 2 1 Orig. Wrappers 1815 Mason's Pamphlet Rare: 3 Hechscher, Litchfield BPs

2021.035.040 Bailey, J. The Complete Art of Angling R 1 Blue Cloth 1816 J. Bailey Orig blue wrappers bound in

2021.035.043 Bainbridge, George Cole The Fly Fisher's Guide 1 1 Later 1/2 Calf 1816 G.F. Harris's Widow

With 8 hand-colored copper engraved plates - front cover loose at 

bottom

2021.035.117 Cussac, J. Pisciceptologie, ou L'art de la Peche….. 1 1 Modern Calf 1816 Barbier 1st Ed. Not in W & S.

2021.035.177 Salter, T.F. The Angler's Guide 4 1 Full Calf 1816 T. Tegg Excellent binding

2021.035.178 Salter, T.F. The Angler's Guide, Abridged For… 1 1 Modern Calf 1816 T. Tegg Excellent binding

2021.035.046 Barker, Thomas The Art of Angling R 1 Later Morocco 1817 Inchbold & Gawtrees One of 12: 10-3/4 x 8-5/8 in.

2021.035.173 Walton, Izaak Lives 3 2 Full Morocco 1817 Payne & Foss Ornamental Binding (2nd copy too) - 1 of 2 volumes

2021.035.340 Walton, Izaak Lives 3 2 Full Morocco 1817 Payne & Foss 2 of 2 volumes

2021.035.002 Aine, Kresz Traite de La Peche 1 1 Orig. Paper 1818 Audot
2021.035.084 Carroll, W. The Angler's Vade Mecum 1 1 1/4 Calf 1818 Archibald Constable Orig. Boards

2021.035.087 Charleton, T.W. The Art of Fishing 1 1 Cont. Calf 1819 North Shields

2021.035.175 Scotcher, George The Fly Fisher's Legacy 1 1 Later Calf 1819 M. Willett Watermark visible; in box

2021.035.041 Bailey, J. The Complete Art of Angling R 1 Contemp 1/2 calf 1820 J. Bailey

2021.035.047 Boaz, Herman The Angler's Progress 1 1 Full calf 1820 J. H. Burn Bound with Barker, 1820



2021.035.047 Barker, Thomas The Art of Angling R 1 Full calf 1820 Humphrey Moseley One of 100; books by Boaz, Clifford, Whitney bound in

2021.035.047 Whitney, John The Genteel Recreation: or the …. 2 1 Full calf 1820 J. H. Burn Bound with Barker, 1842; 1/100

2021.035.133 Evans, W. The Art of Angling, or….. 1 1 Orig. Paper Boards 1820 W. Pratt

2021.035.174 Whitney, John The Genteel Recreation: or the …. 2 1 Mod. Boards 1820 J. H. Burn 1/100

2021.035.176 Salter, T.F. The Troller's Guide 1 1 1/4 Morocco 1820 Carpenter & Son

2021.035.179 Kidd Practical Instructions in the Art of Angling 1 1 1/2 Calf 1820 W. Kidd Thos. Westwood signature, bookplate; very rare

2021.035.172 Mackintosh, Alexander The Modern Fisher 3 1 Cont. 1/2 Morocco 1821 Henry Mozley Hand colored frontispiece, vignette

2021.035.025 Anonymous The Art of Angling 1 1 Orig. Calf 1822 G. Smeeton

2021.035.277 North, Roger A Discourse of Fish and Fish Ponds R 1 1/2 Morocco 1824 Ebenezer Albin 18 hand colored plates

2021.035.180 Venables, Col. Robert The Experienced Angler R 1 3/4 Morocco 1827 T. Gosden

2021.035.122 Davy, Humphrey Salmonia 2 1 Later 3/4 Morocco 1829 John Murray volume 1 of 2

2021.035.123 Davy, Humphrey Salmonia 2 1 Later 3/4 Morocco 1829 John Murray volume 2 of 2

2021.035.236 Hawker, Peter Instructions to Young Sportsmen 6 1 Orig. Cloth 1830 Longman, Rees, etc. Inscribed By Author/ Daughter

2021.035.237 Schuykill An Authentic Historical Memoir……. 1 1 Orig. Cloth 1830 Judah Dobson Signed, much mauscript material, member list, box

2021.035.239 Jesse, Edward Gleanings in Natural History 1 1 Full Calf 1832 John Murray

2021.035.069 Bowlker,  Chas. The Art of Angling R 1 Cont. Morocco 1833 Richard Jones 37 mounted flies added

2021.035.230 March, James The Jolly Angler 3 1 Orig. Cloth 1833 Effingham Wilson

2021.035.365 Penn, Richard Maxims and Hints For an Angler 1833 John Murray  

2021.035.231 Rennie, James Alphabet of Scientific Angling 1 1 Orig. Cloth 1833 William Orr

2021.035.038 Baddeley, John The London Angler's Book 1 1 3/4 Morocco 1834 G. Parsonage

2021.035.044 Bainbridge, George Cole The Fly Fisher's Guide 3 1 3/4 Morocco 1834 Longman, Rees, etc. 3 Heckscher Bkplts; binding repair

2021.035.052 Bilton, William The Angler in Ireland 1 2 1/2 Morocco 1834 Bentley 52 & 233 Two volumes (1 of 2)

2021.035.233 Bilton, William The Angler in Ireland 1 2 1/2 Morocco 1834 Bentley 52 & 233 Two volumes (2 of 2)

2021.035.240 Oliver, Stephen Scenes and Recollections of Fly-Fishing 1 1 Full Morocco 1834 Chapman & Hall

2021.035.064 Boosey, Thomas Piscatorial Reminiscences and Gleanings 1 1 Orig. Cloth 1835 John Russell Smith Contains early bibliography in back

2021.035.065 Boosey, Thomas Piscatorial Reminiscences 1 1 Cont. 1/2 Calf 1835 William Pickering Early bibliography

2021.035.088 Chatto, William ("P.Fisher") The Angler's Souvenir 1 1 Cont. Morocco 1835 Charles Tilt extra illustrated, beautiful binding

2021.035.223 Turton, John The Angler's Manual 1 1 Orig. Cloth 1836 R. Groombridge

2021.035.225 Walton, I. & Cotton The Compleat Angler 2 Full Morocco 1836 William Pickering One of two (225 & 229)

2021.035.227 Ronalds, Alfred The Fly-Fisher's Entomology 1 1 Orig. Cloth 1836 Longman, Rees, etc. Slipcase. 1929 A.L.s. from Goodspeed to Blaney

2021.035.228 Ronalds, Alfred The Fly-Fisher's Entomology 1 1 Later Morocco 1836 Longman, Rees, etc. Beautiful illustrations

2021.035.229 Walton, I. & Cotton The Compleat Angler 2 Full Morocco 1836 William Pickering One of two (225 & 229)

2021.035.232 Jesse, Edward An Angler's Rambles 1 1 Orig. Cloth 1836 John Van Voorst

2021.035.234 Rennie, James Alphabet of Scientific Angling 2 1 3/4 Morocco 1836 Orr & Smith

2021.035.334 Yarrell, William A History of British Fishes 1 2 Cont. Morocco 1836 Van Voorst Large-paper Copy, one of 150, elegant binding 1 of 2

2021.035.356 Yarrell, William A History of British Fishes 1 2 Cont. Morocco 1836 Van Voorst Large-paper Copy, one of 150, elegant binding 2 of 2

2021.035.224 Kirkbride, John The Northern Angler 1 1 Orig. Cloth 1837 Carlisle

2021.035.026 Anonymous The Angler's Hand Book 2 1 Orig. Wrappers 1838 Robert Tyas 2 colored plates of flies, gilt edges; in clamshell box

2021.035.226 Shipley, William A True Treatise on the Art of Fly-Fishing 1 1 Mod. Cloth 1838 Simpkin, Marshall

2021.035.235 Huish, Robert The Improved British Angler 1 1 Orig. Paper Boards 1838 Thos. Richardson

2021.035.027 Anonymous The Sporting Almanac For 1839 1 1 Paper 1839 E. Churton

2021.035.070 Bowlker,  Chas. The Art of Angling R 1 Modern Calf 1839 Richard Jones Bound with Kirkbride, 1839; 125 mounted flies added

2021.035.089 Cheek, John The Young Anglers Guide 1 1 Orig. Cloth 1839 J. Cheek Heckscher Bkplt.

2021.035.090 Cheek, John The Young Anglers Guide 4 1 3/4 Morocco 1839 J. Cheek 3 Heckscher Bkplts.

2021.035.097 Clarke, Capt. R.M. Anglers Deseratum 1 1 Orig. Cloth 1839 M. Anderson Slipcase; Original binding rare. Very loose cover

2021.035.254 Hofland, T.C. British Angling Manual 1 1 Full Gilt Calf 1839 Whitehead Ornamental Binding: 75 extra plates added; 14 color

2021.035.335 Younger, John River Angling 1 1 Orig. Cloth 1840 W. Blackwood & Sons In half calf box

2021.035.094 Chitty, E. (T. South) The Fly Fisher's Text Book 1 1 1/2 Calf 1841 R. Ackermann Akeroyd, Norton BPs

2021.035.253 Hofland, T.C. British Angling Manual 2 1 Full Calf 1841 How & Parsons Ornamental Binding

2021.035.269 Lanman, Charles Essays For Summer Hours 1 1 Orig. Cloth 1841 Hilliard, Gray

2021.035.288 Pulman, George Vade Mecum of Fly Fishing For Trout 1 1 Orig. Cloth 1841 E. Wills; Axminster Maroon cloth box, 2 bookplates, subscriber list

2021.035.306 Schreiner, William Schreiner's Sporting Manual 1 1 Orig. Cloth 1841 Samuel Pryor In folding chemise, 1/2 morocco box

2021.035.333 Tolfrey, Frederic The Sportsman in France Vol. 1 of 2 1 2 Full Calf 1841 Henry Colburn

2021.035.360 Tolfrey, Frederic The Sportsman in France Vol. 2 of 2 1 2 Full Calf 1841 Henry Colburn

2021.035.054 Blacker, William Art of Angling 1 1 Orig. Cloth 1842 Blacker Excellent wallet binding; Very rare with 31 of 31 flies

2021.035.102 Lanman, Charles Essays For Summer Hours 2 1 1842 Hilliard, Gray  

2021.035.055 Blacker, William Catechism of Fly-making, Angling and… 1 1 Cont. Calf 1843 Blacker Hugh Diamond Bookplate; slipcase

2021.035.281 Phillips, Henry The True Enjoyment of Angling 1 1 Orig. Cloth 1843 William Stevens

2021.035.307 Scrope, William Days and Nights of Salmon Fishing… 1 1 Orig. Cloth 1843 John Murray

2021.035.076 Brown, J. J. The American Angler's Guide 1 1 Orig. Gilt Cloth 1845 Burgess, Stringer & Co. Excellent Copy in Slipcase

2021.035.331 Tolfrey, Frederic The Sportsman in Canada Vol. 1 of 2 1 2 Full Calf 1845 T. C. Newby

2021.035.332 Tolfrey, Frederic The Sportsman in Canada Vol. 2 of 2 1 2 Full Calf 1845 T. C. Newby



2021.035.058 Blakey, Robert [Hackle, Palmer] Hints on Angling 1 1 Orig. Cloth 1846 W.W. Robinson  

2021.035.006 Anderdon, John L. The River Dove 1 1 Orig. Cloth 1847 William Pickering

2021.035.131 Ephemera (E. Fitzgibbon) A Handbook of Angling 1 1 Orig. Cloth 1847 Longmans G. E. M. Skues copy

2021.035.310 Soltau, G.W. Trout Flies of Devon and Cornwall 1 1 Orig. Cloth 1847 Longman & Co. 

2021.035.321 Wallwork, James The Modern Angler 1 1 1/2 Calf 1847 James Cheetham 2 hand colored plates, inserted letter

2021.035.322 Walton, Izaak The Compleat Angler 1 1/2 Morocco 1847 Wiley & Putnam First American Ed; Bethune; Large Paper Copy

2021.035.367 Stoddart, Thomas Tod

The Angler's Companion to Rivers and Lochs of 

Scotland 1847 William Blackwood and Sons  

2021.035.028 Anonymous Angler's Almanac For 1848 1 1 3/4 Morocco 1848 John J. Brown Rare: 3 Hechscher, Litchfield BPs

2021.035.082 Carpenter, William The Angler's Assistant 1 1 Orig. Cloth 1848 David Bogue

2021.035.284 Prime, W.C. The Owl Creek Letters 1 1 Orig. Cloth 1848 Baker & Scribner

2021.035.318 Tolfrey, Frederic Jones Guide to Norway 1 1 Orig. Cloth 1848 Longman Rare

2021.035.029 Anonymous Angler's Almanac For 1849 1 1 3/4 Morocco 1849 John J. Brown Rare: 3 Hechscher, Litchfield BPs

2021.035.327 Wheatley, Hewitt The Rod and Line 1 1 Orig. Cloth 1849 Longman, Brown,…..

2021.035.030 Anonymous The Young Angler's Companion 1 1 3/4 Morocco 1850 James March

2021.035.132 Ephemera (E. Fitzgibbon) The Book of the Salmon 1 1 Orig. Cloth 1850 Longmans In buckram box.

2021.035.031 Anonymous Angler's Almanac For 1851 1 1 3/4 Morocco 1851 John J. Brown Rare: Hechscher, Litchfield BPs

2021.035.066 Bowden-Smith, Richard Fly Fishing in Salt and Fresh Water 1 1 Orig. Cloth 1851 John Van Voorst 5 hand colored plates

2021.035.276 Newland, Rev. Henry The Erne, It's Legends and It's……. 1 1 Orig. Cloth 1851 Chapman & Hall

2021.035.323 Webber, C.W. The Hunter-Naturalist, Romance……. 1 1 Modern Cloth 1851 J. W. Bradley Phillips Academy bookplate; large paper edn.

2021.035.083 Carpenter, William The Angler's Assistant 2 1 Orig. Cloth 1852 George Routledge

2021.035.336 Mitford, Mary Recollections of a Literary Life Vol. 1 of 3 1 3 Orig. Cloth 1852 Richard Bentley

2021.035.337 Mitford, Mary Recollections of a Literary Life Vol. 2 of 3 1 3 Orig. Cloth 1852 Richard Bentley

2021.035.338 Mitford, Mary Recollections of a Literary Life Vol. 3 of 3 1 3 Orig. Cloth 1852 Richard Bentley

2021.035.037 Ayrton, William Adventures of a Salmon in the River Dee 1 1 3/4 Morocco 1853 William Pickering 3 Heckscher, Litchfield Bkplts.

2021.035.317 Theakston, Michael A List of Natural Flies 1 1 Orig. Cloth 1853 W. Harrison

2021.035.059 Blakey, Robert Angling 1 1 Cont. 1/2 Calf 1854 B. Crosby & Co.

2021.035.085 Cartwright, W. Rambles and Recollections 1 1 Orig. Cloth 1854 Chapman & Hall

2021.035.258 Jackson, John The Practical Fly-Fisher 1 1 Orig. Cloth 1854 C. Farlow & J. Swallow 1855 inscription

2021.035.268 Lanman, Charles Adventures in the Wilds of N.A. 1 1 1/4 Calf 1854 Longman, Brown 1st English Ed. (precedes Amer. Ed.)

2021.035.273 Martin, James The Angler's Guide 1 1 Buckram 1854 G. Cox Spine Chipped

2021.035.388 Martin, James The Angler's Guide 1 1 Orig. Cloth 1854 G. Cox Spine Chipped

2021.035.056 Blacker, William Art of Flymaking, etc. 3 1 Orig. Cloth 1855 Blacker Excellent binding

2021.035.124 Davy, John The Angler and His Friend 1 1 Orig. Cloth 1855 Longman, Brown

2021.035.251 Hicks, J. Wanderings by Lochs and Streams 1 1 Orig. Cloth 1855 James Blackwood

2021.035.279 Penn, Richard Maxims and Hints For Angler/Chess 4 1 Orig. Cloth 1855 F. Bell

2021.035.292 Smith, John R. A Bibliographical Catalog of English…. 1 1 Cont. Green Calf 1856 Smith, John R. Much added material: Denison/Westwood copy

2021.035.370 Blakey, Robert Historical Sketches of Angling Literature 1 1 Orig. Cloth 1856 G. Boutledge & Co. Worn Cover

2021.035.042 Bailey, William The Angler's Instructor 1 1 Orig. Cloth 1857 Longman, Brown

2021.035.125 Davy, John The Angler in The Lake District 1 1 Orig. Cloth 1857 Longman, Brown Blaney Bkplt.

2021.035.060 Blakey, Robert Old Faces in New Masks 1 1 Modern Cloth 1859 W. Kent & Co.

2021.035.108 Crawhall, Joseph The Compleatest Angling Book 1 1 Orig. 1/2 Morocco 1859 J. Crawhall #29/40; Inscribed to author's daughter

2021.035.293 Robertson, John Angling Streams and Angling Quarters… 1 1 Orig. Cloth 1859 John Menzies

2021.035.063 Simeon, Cornwall Stray Notes on Fishing 1 1 Orig. Cloth 1860 Macmillan

2021.035.100 Cliffe, John Notes and Recollections of an Angler 1 1 Orig. Cloth 1860 Hamilton, Adams Angling in Wales

2021.035.146 Grey Drake A Concise and…..Artificial Fly Fishing 1 1 Modern 1/2 Calf 1860 G. Berger "twickenham" denotes owned by Francis Francis

2021.035.244 Whitehead, Charles Wild Sports in the South 1 1 Orig. Cloth 1860 Derby & Jackson

2021.035.245 Locke, James Tweed and Don 1 1 Orig. Cloth 1860 William P. Nimmo Blaney Bkplt.

2021.035.250 Hickman, William Sketches On The Nipisaguit 1 1 Mod cloth 1860 John Strong Orig covers laid on mod cloth; leaves in new gutter tabs

2021.035.001 Adam, W. Dales, Scenery, Fishing Streams, etc. 1 1 Orig. Cloth 1861 W. Kent & Co. Ads in front, back

2021.035.148 Grundy (Ed) Sunshine in the Country 1 1 Contemp Morocco 1861 Griffin Very early photographs; some angling

2021.035.295 Stewart, W.C. The Practical Angler 4 1 Orig. Cloth 1861 Black, Adam and Charles

2021.035.080 Cairncross, David The Origin of the Silver Eel 1 1 1/2 Morocco 1862 G. Shield

2021.035.109 Crawhall, Joseph A Collection of Right Merrie Garlands 1 1 Full Morocco 1864 Frederick Warne

2021.035.110 Crawhall, Joseph A Collection of Right Merrie Garlands 1 1 Orig. Cloth 1864 Newcastle, Rutland 1 of 50 de luxe

2021.035.241 Norris, Thadeus The American Angler's Book 1 1 Orig. Cloth 1864 E.H. Butler

2021.035.291 Tod, Seutonius Fishing Guide to….the Isle of Man 1 1 Orig. Cloth 1864 Douglas

2021.035.296 Younger, John River Angling 3 1 Orig. Cloth 1864 Kelso: JJR

2021.035.039 Bagnall, George Piscatorial Rambles 1 1 Orig. Cloth 1865 William Pickering White Label

2021.035.243 Moffat, A. S. The Secrets of Angling 1 1 Orig. Cloth 1865 Adam & Chas Black

2021.035.265 King, Maj. W. Ross The Sportsman And Naturalist in Canada 1 1 Orig. Cloth 1866 Hurst & Blackett

2021.035.290 Raymond, Oliver The Art of Fishing On The Principle 1 1 Orig. Cloth 1866 Longmans, Green Webb Bkplt.



2021.035.078 Burgess, J.T. Angling 1 1 3/4 Morocco 1867 Frederick Warne

2021.035.145 Gibbs, Oliver Jr. Lake Pepin Fish-Chowder 1 1 Orig. Cloth 1869 H. D. McIntyre

2021.035.114 Cubley, J.S. How to Fish. Hints on Angling. 1 1 Orig Wraps 1873 Corns, Rylett & Mee Folding Box

2021.035.325 Westwood, Thomas Auction Sale Catalogue 1 1 Later 1/2 Morocco 1873 J. W. Bouton

2021.035.339 Hallock, Charles The Fishing Tourist 1 1 Orig. Cloth 1873 Harper & Bros.

2021.035.373 Prime, W.C. I Go A-Fishing 1 1 Orig. Cloth 1873 Harper & Bros.

2021.035.003 Aldam, W.H. A Quaint Treatise on Flees, and the … 1 1 Orig. Cloth 1875 John B. Day First issue, dated 1875

2021.035.049 Berners, Juliana Fisshe & Fisshynge N/A 1 Orig. Cloth 1875 R. J. Kennett

2021.035.195 Scott, Genio Fishing in American Waters 2 1 Orig. Cloth 1875 Harper & Bros.

2021.035.004 Aldam, W.H. A Quaint Treatise on Flees, and the … 1 1 Orig. Cloth 1876 John B. Day Portrait (variant) signed by Aldam

2021.035.126 Dawson, George Pleasures of Angling With Rod and Reel .. 1 1 Orig. Cloth 1876 Sheldon Nagle bookplate - loose front board

2021.035.372 Price, Maj. Rose Lambart The Two Americas: An Account of …… 1 1 Orig. Cloth 1877 J. B. Lippincott

2021.035.032 Anonymous Songs of the Edinburgh Angling Club 2 1 Full calf 1879 Seton & Mackenzie Fine Binding

2021.035.137 Forester, Frank Frank Forester's Fugitive Sporting……….. 1 1 Orig. Wrappers 1879 F.E. Pond With Cloth Box

2021.035.248 Henderson, My Life As An Angler 1 Orig. Cloth 1879 Satchel, Peyton

2021.035.264 King, John Lyle Trouting on the Broule River 1 1 Orig. Cloth 1879 Chicago Legal News

2021.035.278 Ogden, James Ogden on Fly Tying 1 1 Orig. Cloth 1879 John T. Norman

2021.035.319 Up de Graff, Thad S. Bodines, or Camping on the Lycoming 1 1 Orig. Cloth 1879 J. B. Lippincott

2021.035.033 Anonymous Angling, Angling Dodges and Match F.. 1 1 3/4 Morocco 1880 W.S. Lowth Litchfield Bookplate; Not catalogued

2021.035.034 Anonymous The Angler's Note Book 1 2 Orig. Cloth 1880 W. Satchell, E. Stock 1st, 2nd series in 2 vols. One of two; the "green series complete" 

2021.035.112 Crawhall, Joseph The Compleatest Angling Book 2 1 Full Morocco 1881 Self Lim Ed -100 / Modern Binding (1978)

2021.035.262 Keene, J.H. The Practical Fisherman 1 1 Orig. Cloth 1881 The "Bazaar Office" Gold gilt illustrations on cover; new endpapers

2021.035.294 Sang, William The Angler's Pocket Dictionary… 2 1 Orig Wraps 1881 Banard Castle Extremely Rare, in clamshell box

2021.035.374 Stevens, Charles Fly-Fishing in Maine Lakes 1 1 Orig. Cloth 1881 Franklin Press

2021.035.196 Manchester Anglers' Assoc. Anglers' Evenings 1 1 Orig. Cloth 1882 Abel Haywood 2nd Series - front board detached

2021.035.389 Geike, John Adventures in Canada 1 1 Orig. Cloth 1882 Porter & Coates 1st Amer. Ed. ; Inscription dated 12/25/79?

2021.035.138 Foster, David The Scientific Angler 1 1 Orig. Cloth 1883 Orange Judd

2021.035.140 Francis, Francis Angling 2 1 Orig. Cloth 1883 Horace Cox

2021.035.287 Prouty, Lorenzo Fish: Their Habits and Haunts 1 1 Orig. Cloth 1883 Cupples, Upham

2021.035.309 Shields, G.O. Rustlings in the Rockies 1 1 Orig. Cloth 1883 Belford, Clarke & Co.

2021.035.341 Mayer, Alfred Sport With Gun and Rod Vol. 1 1 2 Orig. Cloth 1883 The Century Co. 1 of 2 volumes

2021.035.342 Mayer, Alfred Sport With Gun and Rod Vol. 1 1 2 Orig. Cloth 1883 The Century Co. 2 of 2 volumes

2021.035.201 Hamilton, Edward Recollections of Fly Fishing…… 1 1 1/2 Morocco 1884 Sampson, Low, etc. De Luxe: No. 45/100; 2 Hecksher, Litchfield BPs

2021.035.246 Harris, William The Angler's Guide - 1885 1 1 Orig. Cloth 1884 Harris

2021.035.280 Pennell (H. Cholmondely) The Modern Practical Angler 4 1 Orig. Cloth 1884 George Routledge

2021.035.035 Anonymous The Hunter and Angler 1 1 Paper 1885 A.L. Burt Manual for boys

2021.035.113 Crawhall, Joseph Izaak Walton: His Wallet Book 1 1 Orig. Vellum 1885 Sampson, Low, etc. Original Tie String

2021.035.263 Kendall, Sidney Among the Laurentians 1 1 Orig. Cloth 1885 William Briggs

2021.035.285 Pritt, T.E. Yorkshire Trout Flies 1 1 Orig. Cloth 1885 Goodall & Suddick Limited to 200 Copies; Inscribed Copy

2021.035.036 Anonymous The Fly Maker's Handbook 1 1 Orig. Wrappers 1886 Henry Whitty 9 colored plates of flies; in clamshell box

2021.035.152 Halford, Frederic Floating Flies 1 1 Orig. 1/2 Morocco 1886 Sampson, Low, etc. De Luxe Limited Ed. Of 150

2021.035.299 Orvis, Charles Fishing With The Fly 3 1 Orig. Cloth 1886 Houghton Mifflin

2021.035.141 Francis, Francis Angling Reminiscences 1 1 Orig. Cloth 1887 Horace Cox

2021.035.377 Burnand, F.C. The Incompleat Angler 1 1 Orig. Cloth 1887 Bradbury, Agnew

2021.035.364 Anonymous The Angler's Notebook and Naturalist's Record 1 2 Orig. Cloth 1888

William Satchell & Co. and Elliot 

Stock The "Yellow series" 

2021.035.300 Tayler, James Red Palmer: A Practical Guide 1 1 Orig. Cloth 1888 Empire

2021.035.303 Sage, Dean The Restigouche and Its Salmon Fishing 1 1 Orig. Gilt Cloth 1888 David Douglas Excellent copy/ No.66 /105; Beautiful Slipcase

2021.035.320 Walker, W. Angling in The Kumaun Lakes 1 1 Orig. Cloth 1888 Thacker, Spink Fold out map

2021.035.153 Halford, Frederic Dry Fly Fishing in Theory and Practice 1 1 Full Morocco 1889 Sampson, Low, etc. De Luxe Limited Ed. Of 100

2021.035.282 Pinkney, Frank The Tarpon, or "Silver King" 1 1 Orig. Cloth 1889 NY Angler's Pub Co

2021.035.298 Schuykill History of Fishing Club 1 1 3/4 Morocco 1889 Members

2021.035.384 Slosson, Annie Fishin' Jimmy 1 1 Blue Cloth 1889 Anson DF Randolph W.C. Prime's niece

2021.035.143 Frost, Charles My Summer Vacations 1 1 Orig. Cloth 1890 Private

2021.035.305 Samuels, Edward With Fly Rod and Camera 1 1 Orig. Cloth 1890 N.Y. Forest & Stream

2021.035.202 Hamilton, Edward Recollections of Fly Fishing…… 2 1 3/4 Calf 1891 Sampson, Low, etc. Litchfield Bookplate

2021.035.267 Lang, Andrew Angling Sketches 1 1 Orig. Cloth 1891 Longmans, Green Deluxe Edition  63/150

2021.035.151 Hale, Capt. How to Tie Salmon Flies 1 1 Orig. Cloth 1892 Sampson, Low, etc.

2021.035.194 Spackman, W.H. Trout in New Zealand 1 1 Orig. Cloth 1892 Government Cover detached

2021.035.396 Marbury, Mary Orvis Favorite Flies 2 1 Orig. Cloth 1892 Houghton Mifflin

2021.035.400 Marbury, Mary Orvis Favorite Flies 1 1 Orig. Cloth 1892 Houghton Mifflin

2021.035.256 Hopkins, Major F. Powell Fishing Experiences of Half A Century 1 1 Orig. Cloth 1893 Longmans, Green



2021.035.371 Marston, R. B. Walton and the Earlier Fishing Writers 1 1 Orig. Cloth 1894 Elliot, Stock

2021.035.154 Halford, Frederic Making a Fishery 1 1 Full Morocco 1895 Horace Cox De Luxe Limited Ed. Of 150; Inscribed variant ed.

2021.035.197 Lacy, G.H. Angler's Handbook: North Punjab F.C. 3 1 Orig. Boards 1895 W. Newman & Co.

2021.035.242 Sage, Dean A Catalogue of the Collction of Books… 1 1 Orig. Cloth 1896 De Vinne No. 26/50; Inscribed from author to B. Quaritch

2021.035.286 Pritt, T.E. An Angler's Basket 1 1 Orig. Cloth 1896 Abel Haywood

2021.035.155 Halford, Frederic Dry Fly Entomology 1 2 Full Morocco 1897 Vinton & Co. De Luxe: No. 78/100/ Signed: With Flies volume 1 of 2

2021.035.363 Halford, Frederic Dry Fly Entomology 1 2 Full Morocco 1897 Vinton & Co. De Luxe: No. 78/100/ Signed: With Flies volume 2 of 2

2021.035.266 Kipling, Rudyard Almanac of Twelve Sports 1 1 Orig. Boards 1898 William Heineman

2021.035.390 Dewar, George The South Country Trout Streams 1 1 Orig. Cloth 1898 Lawr. & Bullen

2021.035.392 Van Dyke Little Rivers 3 1 Orig. Cloth 1898 C. Scribners 3rd Cameo Ed.

2021.035.391 Van Dyke Little Rivers R 1 Orig. Cloth 1899 C. Scribners

2021.035.099 Cleveland, Grover A Defense of Fishermen 1 1 Orig. Cloth 1902 Brentano's One of 50; folding cloth box

2021.035.198 Halford, Frederic An Angler's Autobiography 1 1 Full Morocco 1903 Vinton & Co. De Luxe: One of 100

2021.035.119 Davis, Edmund Salmon Fishing on the Grand Cascapedia 1 1 Orig. Boards 1904 Private: NY No. 71/100; 152 p. edition

2021.035.120 Davis, Edmund Salmon Fishing on the Grand Cascapedia 1 1 Orig. Boards 1904 Private: NY No. 22/100; 144 p. edition

2021.035.192 Hamilton, G. D. Trout-fishing and Sport in Maoriland 1 1 Orig. Cloth 1904 Government

2021.035.297 Schmidt, Carl E. A Western Trip 1 1 Orig brown Russia 1904 Herold Press Slipcase. Inscribed to A. M. Oppenheim

2021.035.376 Hodgson, Earl Trout Fishing 1 1 Orig. Cloth 1904 A. & C. Black

2021.035.095 Churchill, Edward Tarpon Fishing in Mexico & Florida 1 1 Orig. Cloth 1906 Harrison 16 stereoptic view cards in rear pocket

2021.035.308 Shaw, Fred The Science of Dry Fly Fishing 1 1 Orig. Cloth 1906 Bradbury, Agnew

2021.035.393 Cleveland, Grover Fishing and Shooting Sketches 1 1 Orig. Cloth 1907 The Outing Pub Co.

2021.035.127 Dewar, George Life and Sport in Hampshire 1 1 Orig. Cloth 1908 Longmans, Green

2021.035.260 Johnson, Eldridge Reeves Tarpomania - The Madness of Fishing 1 1 Full Morocco 1908 Frederick W. Stack Signed by Author; decorative binder

2021.035.261 Johnson, Eldridge Reeves Tarpomania and Buck Fever 1 1 Full Morocco 1908 Private

2021.035.274 Maxwell, Herbert Chronicles of The Houghton FC 1 1 Orig. Cloth 1908 Edward Arnold 120/350

2021.035.275 Maxwell, Herbert Fishing At Home and Abroad 1 1 Orig. Cloth 1908 L & C Press Ass'n

2021.035.081 Calderwood, William The Salmon Rivers and Lochs of Scotland 1 1 Orig. Cloth 1909 Edward Arnold De Luxe Ed. No. 30/250

2021.035.121 Davis, Gherardi The Southside Sportsmen's Club of L.I. 1 1 Later cloth 1909 Private: NY One of 105; Orig charcoal wraps bound in 

2021.035.199 Halford, Frederic Modern Development of the Dry Fly 1 2 Orig. 3/4 Calf 1910 George Routledge De Luxe Eng. Ed.: No. 37/75: Signed;With Flies 2 of 2

2021.035.355 Halford, Frederic Modern Development of the Dry Fly 1 2 Orig. 3/4 Calf 1910 George Routledge De Luxe Eng. Ed.: No. 37/75: Signed;With Flies 1 of 2

2021.035.404 Turrell, W.J. Ancient Angling Authors 1 1 Orig. Cloth 1910 Seeley, Service & Co.

2021.035.324 West, Leonard The Natural Trout Fly 1 1 Orig Morocco 1912 St. Helens Deluxe; 108 flies in 9 sunken mounts

2021.035.200 Halford, Frederic The Dry Fly Man's Handbook 1 1 Orig. 3/4 Calf 1913 George Routledge De Luxe: No. 100/100

2021.035.302 Ronalds, Alfred The Fly-Fisher's Entomology vol. 1 11 2 Orig. Cloth 1913 Henry Young & Sons De Luxe: No. 73/270/ Signed: With Flies

2021.035.347 Ronalds, Alfred The Fly-Fisher's Entomology vol. 2 11 2 Orig. cloth 1913 Henry Young & Sons De Luxe: No. 73/270/ Signed: With Flies

2021.035.062 Blomfield, James Rod, Gun and Palette in the High Rockies 1 1 3/4 Sheep 1914 Private for W.E. Wroe Inscription to author's mother-in-law; gilt boards

2021.035.311 Southard, Charles Trout Fly-Fishing in America 1 1 1/2 Morocco; 1/2 Cloth 1914 Dutton De Luxe Ed; No. 16/100

2021.035.382 Bradley, A.G. Clear Waters 1 1 Orig. Cloth 1914 Houghton Mifflin

2021.035.129 Edmonds, Harfield & Lee Brook and River Trouting: a Manual… 1 1 Orig blue buckram 1916 Bradford deluxe: 39 flies mounted on 10 leaves

2021.035.130 Edmonds, Harfield & Lee Brook and River Trouting: a Manual… 1 1 Orig brown cloth 1916 Bradford Rollo copy; Much ass'n material

2021.035.289 Quackenbos, John Geological Ancestors of the Brook Trout 1 1 Orig. Cloth 1916 Anglers' Club First Club book; ornate gilt cover

2021.035.357 Numerous Authors The Salmon and Trout Magazine 1 3 3/4 Buckram 1918 Fishmonges' Hall 2nd Vol -1923; 3rd Vol -1928: Arthur Hutton Bookplate 1 of 3

2021.035.358 Numerous Authors The Salmon and Trout Magazine 1 3 3/4 Buckram 1918 Fishmonges' Hall 2nd Vol -1923; 3rd Vol -1928: Arthur Hutton Bookplate 2 of 3

2021.035.359 Numerous Authors The Salmon and Trout Magazine 1 3 3/4 Buckram 1918 Fishmonges' Hall 2nd Vol -1923; 3rd Vol -1928: Arthur Hutton Bookplate 3 of 3
2021.035.314 Sturges, Lee Salmon Fishing on Cain River 1 1 Orig. Cloth 1919 Private One of 50; but only 5 survived fire

2021.035.383 Sheringham, H.T. Trout Fishing: Memories and Morals 1 1 Orig. Cloth 1920 Houghton Mifflin

2021.035.387 St. John, Larry Practical Fly Fishing 1 1 Orig. Cloth 1920 Macmillan

2021.035.416 Radcliffe, William Fishing From The Earliest Times 1 1 Orig. Cloth 1921 Dutton

2021.035.368 Sparrow, W. Shaw Angling in British Art 1 1 Orig. Cloth 1923 John Lane John Daniels Book Plate

2021.035.252 Hills, John Waller A Summer on the Test 1 1 1/2 Vellum 1924 Phillip Allan 11/25, signed plates by Wilkinson

2021.035.369 Nevill, Ralph Old English Sporting Books 1 1 Gilt Red Cloth 1924 Studio, London No. 595/1500. With rare VF d/j

2021.035.193 Rollett, F. Carr Angling in New Zealand 1 1 Orig. Cloth 1925 Whitcombe & Tombs

2021.035.128 Donne, T.E. Rod Fishing in New Zealand 1 1 Orig. Cloth 1927 Seely Service Great photographs

2021.035.249 Heywood, Gerald Charles Cotton and His River 1 1 Orig. Cloth 1928 Sheratt & Hughes 1/50, Derrydale imprint

2021.035.312 Southard, Charles The Evolution of Trout and … 1 1 Full Morocco 1928 Dutton No 14/100 ornamental binding

2021.035.313 Stanley, Raymond Notes on Fly-Fishing 1 1 Orig. Cloth 1928 Private

2021.035.328 White, Frederick The Spicklefisherman and Others 1 1 Orig. Cloth 1928 Derrydale

2021.035.343 Schwerdt, C.F.G.R. Hunting, Hawking, Shooting, etc. 1 4 3/4 Morocco 1928 Waterlow & Sons #242/300 signed; slipcases vol. 1

2021.035.344 Schwerdt, C.F.G.R. Hunting, Hawking, Shooting, etc. 1 4 3/4 Morocco 1928 Waterlow & Sons #242/300 signed; slipcases vol. 2

2021.035.345 Schwerdt, C.F.G.R. Hunting, Hawking, Shooting, etc. 1 4 3/4 Morocco 1928 Waterlow & Sons #242/300 signed; slipcases vol. 3

2021.035.346 Schwerdt, C.F.G.R. Hunting, Hawking, Shooting, etc. 1 4 3/4 Morocco 1928 Waterlow & Sons #242/300 signed; slipcases vol. 4

2021.035.385 Pertwee, Roland Fish Are Such Liars 1 1 Orig. Cloth 1928 Houghton Mifflin



2021.035.315 Taverner, Eric Trout Fishing From All Angles 1 1 Orig. Morocco 1929 Seeley, Service & Co. De luxe ed. With 30 mounted flies: #222/375

2021.035.255 Hoover, Herbert A Remedy for Disappearing Game Fishes 1 1 Orig. Cloth 1930 Huntington Press No. 80/900

2021.035.402 Phillips, John A Bibliography of America Sporting Books 1 1 Orig. Cloth 1930 Edward Morrill

2021.035.316 Taverner, Eric Salmon Fishing 1 1 Orig. Morocco 1931 Seeley, Service & Co. De luxe ed. With 7 mounted flies

2021.035.271 Lowery, F.W. History of a Fishing Trip 1 1 Orig. Cloth 1933 Private One of 100

2021.035.378 Hunt, William Southworth Frank Forester 1 1 Orig. Cloth 1933 Carteret Book Club

2021.035.259a-b Jennings, Preston A Book of Trout Flies 1 1 3/4 Morocco; 1/2 Mor 1935 Derrydale 2 vols deluxe with 30 flies; No 11/25: H. Wellington Copy

2021.035.283 Piscatorial Society Book of Pisc. Soc. 1 1 Full Morocco 1936 The Piscatorial Society

2021.035.361 Phair, Charles Atlantic Salmon Fishing 1 2 1/4 Morocco 1937 Derrydale 10/40 deluxe

2021.035.362a-n Phair, Charles Atlantic Salmon Fishing 1 2 1/4 Morocco 1937 Derrydale fly plates

2021.035.421 Goodspeed, Charles Angling in America 1 1 Orig. Cloth 1939 Houghton Mifflin   159/750; slipcase

2021.035.348 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 1 of 6

2021.035.349 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 2 of 6

2021.035.350 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 3 of 6

2021.035.351 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 4 of 6

2021.035.352 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 5 of 6

2021.035.353 Naylor, Casimir Fly Fishing Artist's Notebook 1 6 Cloth 1940 Original Drawings

Nearly 2000 hand drawn & colored flies, done over 30 years, contained 

in 3 gilt Morocco boxes 6 of 6

2021.035.375 Phayre, R. B. Hints on Fly Fishing and Fly Tying 1 1 Orig. Cloth 1942 Thacker & Co. Fishing in India; dust cover

2021.035.326 Wetzel, Charles Practical Fly Fishing 1 1 Orig. Cloth 1943 Christopher Publishing Inscribed by Wetzel & Sparse Grey Hackle

2021.035.398 Bergman, Ray Trout 7 1 Orig. Cloth 1944 Alfred Knoph

2021.035.417 Robb, James Notable Angling Literature 1 1 Orig. Cloth 1945 Herbert Jenkins Reference

2021.035.380 Foote, John T. Anglers All 1 1 Orig. Cloth 1947 D. Appleton-Century D/j

2021.035.413 Hampton, J. Fitzgerald Modern Angling Bibliography 1 1 Orig. Cloth 1947 H. Jenkins In d/j

2021.035.257 Hunt. Richard Salmon in Low Water 1 1 Orig. Cloth 1950 The Anglers' Club Signed by Author; 210/450; Original Box

2021.035.150 Hackle, Sparse Grey Fishing Days 1 1 Orig. Cloth 1954 Anglers Club Inscribed

2021.035.007 Anglers Club The Story of The Anglers Club 1 1 Orig. Cloth 1956 Anglers Club

2021.035.394 Samuel, William The Arte of Angling R 1 Orig. Cloth 1958 Princeton U. Press 2nd Reprint of 1577 book,  with dust jacket

2021.035.399 Ritz, Charles A Fly Fisher's Life 3 1 Orig. Cloth 1959 Max Reinhardt

2021.035.397 Lamb, Dana Bright Salmon and Brown Trout 1 1 Orig. Cloth 1964 Barre Publishers Includes letter to Fishing Ed. Of NYT; Orig Box

2021.035.408 Kerridge, Phillip Markham Angling Literature 1 1 Orig. Cloth 1970 Sultana Press No. 59/100; Slipcase, Fly encased in cover

2021.035.379 LaBranche, George Dry Fly & Fast Water: Salmon & Dry Fly R 1 Orig. Cloth 1972 Van Cortlandt 2 Books in one volume

2021.035.304 Salmon, Richard Trout Flies 1 1 Maroon Morocco 1975 Sportsman's Edge Deluxe: 1 of 29

2021.035.424 Bruns, Marian Angling Books of the Americas 1 1 Orig. Cloth 1975 Anglers Press Reference

2021.035.096 Clark & Goddard The Trout and the Fly 1 1 Cont. Morocco 1980 Ernest Benn Ltd No. 23 of 25

2021.035.301 Robinson, Alan Game Fishes 1 1 Morocco-backed Cloth 1982 Cheloniidae Press 7 orig signed hand-colored plates

2021.035.401 Sherwood, Donald Fishing Years 1 1 Orig. Cloth 1982 Self One of 500; signed

2021.035.247a-b Harrop, Rene et al A Book of Small Flies 1 1 Full Morocco 1983 Isaac Oelgart No. 9 of 60; 8 tied flies in Vol. 2

2021.035.425 Litchfield, Edward The Litchfield Collection 1 1 Blue Cloth 1986 privately printed Orig slipcase

2021.035.415 Westwood & Satchell Bibliotecha Piscatoria R 1 Orig. Cloth 1989 Martino Reference

2021.035.411 Wetzel, Charles American Fishing Books 2 1 Orig. Cloth 1990 Private publisher Reference

2021.035.406 Hand, Richard A  Bookman's Guide 1 1 Orig Cloth 1991 Scarecrow Reference

2021.035.414 Hecksher, John The Library of John Gerard Hecksher R 1 Orig. Cloth 1991 Cummins Reference

2021.035.270 Leiser, Eric The Dettes 1 1 1/4 Calf 1992 Willowkill Press De Luxe (No. 119/200); signed by author, 3 Dettes; Orig Box 

2021.035.419 Albee, Louise Rankin

The John Bartlett Angling Collection: A List of Books 

on Angling, Fishes, and Fish Culture in Harvard 

College Library R 1 Orig. Cloth 1992 Martino Reference

2021.035.409 Sheets, K.A. American Fishing Books 1 1 Orig. Cloth 1993 Reference

2021.035.405 Sage, Dean

A Catalogue of the Collection of Books on Angling 

Belonging to Mr. Dean Sage R 1 Orig. Cloth 1994 Martino Reference

2021.035.418 Fearing, Daniel

Check List of Books on Angling, Fish, Fisheries, Fish-

Culture, etc. in the Library of Daniel B. Fearing R 1 Orig. Cloth 1995 Martino Reference

2021.035.381 Hartley. J.R. Fly Fishing 1 1 Orig. Cloth 1997 Stanley Paul 2nd Ptg, with D/J, and salmon fly tied by author inserted

2021.035.407 Biscotti, M. A Bibliography of America Sporting Books 1 1 1/4 Morocco 1997 Meadow Run Press Limited ed; Slipcase

2021.035.410 Heller, Morris American Hunting and Fishing Books 1 1 Orig. Cloth 1997 Nimrod and Piscator 185/1000; dust cover



2021.035.422 Samuel, William The Arte of Angling R 1 later Morocco 2000

Fly Fisher's Classic Library / 

Princeton University Library reprint with Author's verficaiton, slipcase

2021.035.448 New York Public Library

exhibition pamphlet / catalog for Izaak Walton's The 

Compleat Angler, 2003 2003 New York Public Library

2021.035.395 Findlay Australian Fishing Books 1 1 Paper 2004 Stevens Pub

2021.035.403 Callahan, Ken Hampton's Angling Bibliography Updated 1 1 Paper 2008 Three Beards Signed

2021.035.412 Callahan, Ken American Angling Bibliography 1 1 Paper 2016 Coch-y-Bonddu

2021.035.366 Woods, Charles Bibliotecha Salmo Salar 1 1 1/8 Morocco 2017 David Godine New


